

Se organiza el Congreso Nacional de Ingeniería

La Junta del Instituto de Ingenieros visita al Ministro de Obras Públicas

Madrid, 27. — El Ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladrada, ha recibido la visita de la Junta del Instituto de Ingenieros Civiles de España, presidida por D. Manuel Soto Redondo, quien le dio cuenta, en nombre de ella, de la organización del II Congreso Nacional de Ingeniería que ha de verificarse en el otoño próximo.

El Sr. Fernández Ladrada acogió complacido las noticias que le dieron sobre este Congreso, expresando a los reunidos la gran confianza que tenía en el éxito de él, máxime cuando preside el Instituto de Ingenieros Civiles una tan destacada personalidad española como el Sr. Soto Redondo. "Es más deseable que venga con una gran oportunidad, pues España precisa el esfuerzo de todos sus ingenieros para cooperar al desarrollo de los problemas económicos que, bajo la inspiración del Caudillo, el Gobierno tiene en vías de ejecución. Con el mismo interés y cariño con que lo hice en el anterior Congreso, de tan buen recuerdo, me honraré muchísimo en colaborar con un trabajo técnico. Cuente con la cooperación económica de este Ministerio y con que todos ayudaremos con el mayor entusiasmo a su más perfecto desarrollo."

El Sr. Soto Redondo agradeció tan cordiales palabras del Sr. Fernández Ladrada y le reiteró el ofrecimiento de la Junta directiva del Instituto de Ingenieros Civiles en laborar sin descanso para que el Congreso proyectado tenga la profunda significación que merece.—Cifra

Se intenta aprovechar la energía calorífica de la Montaña de Fuego, en Lanzarote

Las Palmas, 27. — Una comisión técnica del Instituto Geológico y Minero de Madrid, ha realizado diversos estudios sobre el posible aprovechamiento de la energía calorífica de la Montaña de Fuego, en la isla de Lanzarote. El Ministro de Industria y Comercio, en su afán de fomentar cuanto signifique un avance en la industria nacional, envió esta comisión, que ha realizado profundos estudios, cuyos resultados se sabrán cuando se terminen totalmente las investigaciones.—Cifra

Manifestaciones de españolismo del Presidente de Filipinas

Manila, 27. — El Presidente de la República filipina ha visitado la histórica ciudad de Vigan. A esta visita fué invitado por el Presidente, el Ministro de España, señor Aguilar. En un acto público en el que se hallaban presentes más de 50.000 personas, el Presidente Quirino y el diputado Villanueva pronunciaron discursos en los que, aludiendo a los gloriosos vestigios españoles de que está llena la ciudad de Vigan, dedicaron un cariñoso recuerdo a España.—Efe

Vichinsky ha establecido su cuartel general en Checoslovaquia

Representantes comunistas europeos acuden a recibir instrucciones

Londres, 27. — Se reciben noticias de que el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinsky, está celebrando conversaciones secretas con los jefes comunistas, en una residencia fortificada situada en una colina de Karlovy, en el Oeste de Bohemia.

El temporal los echará de casa

Gillemburg, 27. — La población de la isla de Norderney, al Oeste de las Islas Frisland, es posible que tenga que ser evacuada en su totalidad en el caso de que persistan las grandes tormentas que azotan el mar del Norte, según informan los funcionarios de esta ciudad. Durante las tres últimas semanas, la isla en cuestión ha sido reiteradamente azotada por las más fuertes tormentas de que se tiene recuerdo, llegando ahora incluso a dividirse materialmente en dos partes el territorio insular, destruyendo las rocas y hasta haciendo saltar un muro, de cemento, de contención, de unos dos kilómetros de longitud. — Efe

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XII. — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 28 DE FEBRERO DE 1949. — NUM. 3.368 — 50 CENTIMOS

Acheson afirma que a la fuerza opondrán los Estados Unidos una fuerza mayor

El Secretario de Defensa opina que se mantendrá por bastante tiempo la actual tensión internacional

Washington, 27. — Destacados miembros demócratas y republicanos de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, han elogiado la promesa hecha por Acheson de que los Estados Unidos opondrán a la fuerza una fuerza mayor, pero no han querido hacer más comentarios sobre el nuevo plan de Truman de cooperación mundial.

Algunos miembros consideran que la declaración de Acheson está relacionada con las negociaciones sobre el supuesto pacto del Atlántico Norte, que será terminado en breve y sometido al Senado para su ratificación a mediados de febrero.

La resolución por virtud de la cual se promete el apoyo de los Estados Unidos a los pactos regionales para la defensa mútua contra la agresión fué aprobada por el Senado por 64 votos contra 4. — Efe.

LA TENSION INTERNACIONAL SE MANTENDRA
Washington, 27. — El Secretario del Ejército, Kenneth Royall, ha declarado ante la comisión de las fuerzas armadas de la Cámara de representantes que la guerra no es inminente, "aunque sí es una posibilidad". Añadió que hay pocas probabilidades de que la tensión internacional se suavice en varios años, Royall ha pedido a la comisión que apruebe los proyectos de ley que fijan los efectivos de Ejército y que autorice una aviación de 70 grupos.

La declaración dice entre otras cosas: "Según nuestros cálculos, la situación mundial no indica que la guerra sea inminente. Sin embargo, es, por lo menos, una posibilidad. Es poco probable que en varios años nos veamos libres de una situación internacional cargada de peligros y sujeta a fluctuaciones. Nuestro dispositivo militar debe adaptarse al cambio de las situaciones. No podemos prever la duración de este período internacional inseguro".

La legislación aludida no dispone la constitución de un ejército mayor, sino de un cuadro marco permanente susceptible de extensión hasta un máximo de 837.000 hombres.

Con arreglo a la actual ley de reclutamiento, el ejército tiene una autorización temporal para dicho máximo de 837.000. También se pide en los proyectos de ley una aviación de 70 grupos aéreos, que necesitará ulteriores créditos.—Efe.

EL JEFE DEL GOBIERNO CANADIENSE IRA A WASHINGTON
Washington, 27. — El Presidente Truman ha declarado en una conferencia de prensa, que el jefe del Gobierno canadiense,

Truman recibirá en Washington la visita del Jefe del Gobierno canadiense

Washington, 27. — Destacados miembros demócratas y republicanos de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, han elogiado la promesa hecha por Acheson de que los Estados Unidos opondrán a la fuerza una fuerza mayor, pero no han querido hacer más comentarios sobre el nuevo plan de Truman de cooperación mundial.

Posteriormente se retiró a los anteriores viajes de otro signatario e hizo una referencia a su visita a Río de Janeiro en 1947. Truman rendirá los honores que le hizo el Presidente Caspar Dutra del Brasil, cuando este visite la capital norteamericana en el próximo mes de mayo.

Truman manifestó también que la visita del primer Ministro canadiense es solamente amistosa y no tiene ninguna relación con el pacto de seguridad del N. del Atlántico, tratándose solamente de conservar las buenas relaciones que actualmente existen entre las dos naciones.

Finalmente señaló que fué recibido con aclamaciones cuando visitó Ottawa en 1947 y que desde entonces conserva un cariño recuerdo en su corazón, lo mismo que hacia el Brasil. — Efe.

Truman recibirá en Washington la visita del Jefe del Gobierno canadiense

Washington, 27. — El Secretario del Ejército, Kenneth Royall, ha declarado ante la comisión de las fuerzas armadas de la Cámara de representantes que la guerra no es inminente, "aunque sí es una posibilidad". Añadió que hay pocas probabilidades de que la tensión internacional se suavice en varios años, Royall ha pedido a la comisión que apruebe los proyectos de ley que fijan los efectivos de Ejército y que autorice una aviación de 70 grupos.

La declaración dice entre otras cosas: "Según nuestros cálculos, la situación mundial no indica que la guerra sea inminente. Sin embargo, es, por lo menos, una posibilidad. Es poco probable que en varios años nos veamos libres de una situación internacional cargada de peligros y sujeta a fluctuaciones. Nuestro dispositivo militar debe adaptarse al cambio de las situaciones. No podemos prever la duración de este período internacional inseguro".

La legislación aludida no dispone la constitución de un ejército mayor, sino de un cuadro marco permanente susceptible de extensión hasta un máximo de 837.000 hombres.

Con arreglo a la actual ley de reclutamiento, el ejército tiene una autorización temporal para dicho máximo de 837.000. También se pide en los proyectos de ley una aviación de 70 grupos aéreos, que necesitará ulteriores créditos.—Efe.

Entierro del Obispo de Ciudad Rodrigo

Ciudad Rodrigo, 27. — La ciudad entera ha asistido con profundo y respetuoso silencio al traslado de los restos mortales del ilustre purpurado Dr. Yrarramendi, celebrado en la mañana de hoy.

Desde el Palacio Obispal, la comitiva fúnebre, compuesta por representantes religiosos, los Obispos de Salamanca—en representación del Arzobispo de Valladolid—, de Zamora, Avila, Orense, auxiliar de Madrid y el vicario capitular, que ostentaba la representación del Nuncio de Su Santidad, Gobernador Civil de Salamanca, en representación del Presidente de las Cortes, y el Ministro de la Gobernación, D. Fernando Marín Sánchez Juba, en representación del Ministro de Asuntos Exteriores, Director General de Asuntos Religiosos, Sr. Puigdollers, en representación del Ministro de Justicia; autoridades locales, el Ayuntamiento en pleno (en representación de muchas otras personalidades civiles y eclesiásticas llegadas de distintos puntos de España.

La comitiva llegó a la Catedral colocándose el féretro en el túmulo levantado ante el coro y la capilla mayor. Inmediatamente comenzaron las solemnes honras fúnebres presididas por el Prelado de Salamanca, Dr. Barbado Viejo. En el presbiterio, al lado del Evangelio se situaron todos los Obispos y en el centro de la Catedral todas las distintas presencias. El aspecto que ofrecía la Catedral era realmente impresionante.

Después, el magister de Ciudad Rodrigo, Dr. Emeterio Loderio, hizo una magnífica glosa de las virtudes del ilustre Prelado fallecido. A continuación el Obispo de Salamanca leyó un responso ante los restos mortales y por último se procedió a dar sepultura a los restos mortales del Dr. Yrarramendi, en el centro de la Capilla Mayor de la Catedral, según mandato del finado. Este acto se verificó a las dos y dos minutos de la tarde.—Cifra.

Nuevas negociaciones comerciales entre Inglaterra y Argentina

Washington, 27. — Próximamente se iniciarán en Buenos Aires negociaciones para concertar un nuevo acuerdo comercial entre Argentina y el Gobierno laborista de Gran Bretaña, según se ha revelado esta noche en la Cámara de los Comunes. — Efe.

Aumenta la resistencia de las tropas nacionalistas chinas ante Nankin

D STACAMIENTOS DE INFANTERIA DE MARINA NORTEAMERICANA, PERMANECERAN EN SANGHAI PARA PROTEGER A LOS SUBDITOS YANQUIS

Nankin, 27. — A última hora de la jornada parecen desvanecerse las esperanzas de pronta paz que se abrigaban por la población de Nankin, al aumentar inesperadamente la resistencia de los gubernamentales en la línea del Yang Tsé. Se cree que el continuo avance de los comunistas hacia el Sur y la denuncia, anoche, por la radio comunista, de los elementos fascistas del Gobierno han sido contraproducentes, como es natural, para los propósitos del presidente interior, Li Tsung Shen, de poner fin a la guerra y, así, se afirma que una división nacionalista ha ocupado el nuevo Yangmow, a 10 kilómetros al N. del Yang Tsé, que había sido evacuada hace dos días y que las fuerzas de defensa en Nankuffen, Chinkiang, punto clave del ferrocarril de la capital de Shanghai, están dispuestas a cruzar el río y dirigirse en ayuda de Yangmow.

Un portavoz militar declara que los defensores de Nankin superan numéricamente a sus presuntos atacantes. Se anuncia que han empezado a entrar fuerzas comunistas en Pekín, que aun se halla bajo control conjunto de gubernamentales y rojos. — Efe.

LOS EJERCITOS COMUNISTAS AVANZAN
Nankin, 27. — Se dice que los ejércitos comunistas del general Liu Po Cheng, han avanzado hacia el S en dirección a Swoshan, que está a unos 190 kilómetros al NE. de Nankin. Parece que en Mickem, en la orilla N. del Yang Tsé y a 90 kilómetros al E. de Nankin, están concentradas cinco columnas comunistas al mando del general Xhep Yu, creyéndose por los observadores que pronto intentarán cruzar el río para cortar el ferrocarril Nankin-Shanghai.

Por lo demás, elementos del ejército gubernamental se cruzaron el Yang-tse, desde Pukow, terminal del ferrocarril a Hsiangsin, situado precisamente frente a Nankin. En la capital no se ven preparativos de defensa. Se afirma aquí que las fuerzas vivas de la ciudad están organizando una delegación que intente el pacto de la población, trasladándose para ello a territorio dominado por los rojos. — Efe.

PARA PROTEGER A LOS SUBDITOS NORTEAMERICANOS
Shanghai, 27. — Un "número adecuado" de soldados de infantería de marina y unidades navaras, se mantendrán en China para proteger a los ciudadanos norteamericanos en caso de violencia, según declaraciones hechas por el vicealmirante Oscar Badger. El comandante de la fuerza del Pacífico occidental indica, no obstante, que algunos soldados de infantería de Marina podrán ser retirados de Guam y otras bases del Pacífico y que muchos de los que permanezcan en China lo harán sus tareas.—Efe.

Milán, 27. — El partido de unidad socialista italiano, dirigido por Saragat, ha votado en favor de su permanencia en el gobierno de coalición presidido por De Gasperi, aunque los detalles finales han quedado pendientes de la resolución del comité ejecutivo del partido. La votación de la moción presentada por Saragat fué de 135.624 votos a favor y 90.794 en contra. El Congreso terminó hoy sus tareas.—Efe.

SE CREE INMINENTE LA FIRMA DEL PACTO DEL ATLANTICO

Los Ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Occidental celebran reuniones secretas

Londres, 27. — Los Ministros de Asuntos Exteriores de los cinco países que integran la unión occidental han deliberado hoy en secreto para elaborar el plan estratégico y político para la defensa de Europa. La conferencia, que continuará mañana, constituirá, probablemente, la última ocasión en que se reúnan los representantes de las naciones de la unión occidental antes de que se adhieran al pacto defensivo del Atlántico septentrional con los Estados Unidos y Canadá.

Los Estados Unidos han prometido armar a los países que participen en dicha alianza, advirtiendo, sin embargo, que Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo habrán también de hacer cuanto puedan para ayudarse a sí mismos. — Efe.

BEVIN Y LA UNION EUROPEA
Londres, 27. — El periódico conservador "Daily Mail" hace una crítica de la política del Ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, sobre la unidad europea, diciendo: "Hace tres años Bevin proclamó que estaba dispuesto a celebrar negociaciones con cualquiera que lo deseara, para intentar la creación de una Asamblea mundial cuyo fin primordial sería asegurar la paz. Los franceses no se mostraron tan ambiciosos; solamente deseaban una Asamblea europea. Ahora Bevin se opone a ella. Propone un compromiso que dejará todos los asuntos tal y como están en la actualidad. Habla de la necesidad vital de crear una fuerza defensiva unida, conjunta para la Europa occidental y, sin embargo, permite que algunas de las más modernas fábricas de armamentos del mundo sean trasladadas de Alemania a Rusia". — Efe.

LOS ESCANDINAVOS VAN ACEPTANDO LA NECESIDAD DE UN PACTO
Oslo, 27. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Halvard Lange, ha declarado hoy al Parlamento, dos días antes del comienzo en Oslo de las conversaciones entre los tres países escandinavos sobre la defensa conjunta, de los mismos, que existen hondas diferencias en cuanto al carácter de la alianza defensiva cuyo concierto se persigue, y que Noruega hizo concesiones considerables al aceptar en principio una alianza escandinava no ligada a otro sistema de seguridad regional, mientras que Suecia hizo también una concesión considerable al aceptar en principio una alianza con Noruega y Dinamarca "abandonando su tradicional neutralidad".

El Presidente habló durante 45 minutos. El salón estaba lleno. Asistieron también representantes del cuerpo diplomático, gobierno en pleno, altos representantes del Estado y de las fuerzas armadas argentinas. — Efe.

DECLARÓ que la estructura del Estado ya no se puede mantener por turno entre los radicales y liberales; no es bastante la administración; hay que comprender y actuar; es necesario crear.

El Presidente habló durante 45 minutos. El salón estaba lleno. Asistieron también representantes del cuerpo diplomático, gobierno en pleno, altos representantes del Estado y de las fuerzas armadas argentinas. — Efe.

DETENCION DEL SECRETARIO Gnerl del partido comunista canadiense, acusado de espionaje

Washington, 27. — Sam Carl, ex secretario general y organizador del partido comunista en el Canadá ha sido detenido, según anuncia la Oficina Federal de Investigación. Carl estaba reclamado por las autoridades que entienden en el proceso por espionaje a favor de Rusia y fue hallado en el sótano de una casa en Nueva York, donde vivía desde hacía dos semanas. El detenido estaba acusado de complicidad con agentes soviéticos en relación con el espionaje en los centros de fabricación de la bomba atómica.

Las autoridades de Estados Unidos y Canadá venían buscando a Carl desde hace unos dos años. — Efe.

Se cree que el continuo avance de los comunistas hacia el Sur y la denuncia, anoche, por la radio comunista, de los elementos fascistas del Gobierno han sido contraproducentes, como es natural, para los propósitos del presidente interior, Li Tsung Shen, de poner fin a la guerra y, así, se afirma que una división nacionalista ha ocupado el nuevo Yangmow, a 10 kilómetros al N. del Yang Tsé, que había sido evacuada hace dos días y que las fuerzas de defensa en Nankuffen, Chinkiang, punto clave del ferrocarril de la capital de Shanghai, están dispuestas a cruzar el río y dirigirse en ayuda de Yangmow.

Un portavoz militar declara que los defensores de Nankin superan numéricamente a sus presuntos atacantes. Se anuncia que han empezado a entrar fuerzas comunistas en Pekín, que aun se halla bajo control conjunto de gubernamentales y rojos. — Efe.

LOS EJERCITOS COMUNISTAS AVANZAN
Nankin, 27. — Se dice que los ejércitos comunistas del general Liu Po Cheng, han avanzado hacia el S en dirección a Swoshan, que está a unos 190 kilómetros al NE. de Nankin. Parece que en Mickem, en la orilla N. del Yang Tsé y a 90 kilómetros al E. de Nankin, están concentradas cinco columnas comunistas al mando del general Xhep Yu, creyéndose por los observadores que pronto intentarán cruzar el río para cortar el ferrocarril Nankin-Shanghai.

Por lo demás, elementos del ejército gubernamental se cruzaron el Yang-tse, desde Pukow, terminal del ferrocarril a Hsiangsin, situado precisamente frente a Nankin. En la capital no se ven preparativos de defensa. Se afirma aquí que las fuerzas vivas de la ciudad están organizando una delegación que intente el pacto de la población, trasladándose para ello a territorio dominado por los rojos. — Efe.

PARA PROTEGER A LOS SUBDITOS NORTEAMERICANOS
Shanghai, 27. — Un "número adecuado" de soldados de infantería de marina y unidades navaras, se mantendrán en China para proteger a los ciudadanos norteamericanos en caso de violencia, según declaraciones hechas por el vicealmirante Oscar Badger. El comandante de la fuerza del Pacífico occidental indica, no obstante, que algunos soldados de infantería de Marina podrán ser retirados de Guam y otras bases del Pacífico y que muchos de los que permanezcan en China lo harán sus tareas.—Efe.

DECLARÓ que la estructura del Estado ya no se puede mantener por turno entre los radicales y liberales; no es bastante la administración; hay que comprender y actuar; es necesario crear.

El Presidente habló durante 45 minutos. El salón estaba lleno. Asistieron también representantes del cuerpo diplomático, gobierno en pleno, altos representantes del Estado y de las fuerzas armadas argentinas. — Efe.

DETENCION DEL SECRETARIO Gnerl del partido comunista canadiense, acusado de espionaje

Washington, 27. — Sam Carl, ex secretario general y organizador del partido comunista en el Canadá ha sido detenido, según anuncia la Oficina Federal de Investigación. Carl estaba reclamado por las autoridades que entienden en el proceso por espionaje a favor de Rusia y fue hallado en el sótano de una casa en Nueva York, donde vivía desde hacía dos semanas. El detenido estaba acusado de complicidad con agentes soviéticos en relación con el espionaje en los centros de fabricación de la bomba atómica.

Las autoridades de Estados Unidos y Canadá venían buscando a Carl desde hace unos dos años. — Efe.

Vida

Una gran jornada para decidir la Liga

Jornada de gran gala la de pasado mañana en las dos divisiones. La situación de los equipos se presenta a sucesos muy interesantes, y los partidos a jugar pueden resultar decisivos.

PRIMERA DIVISION
C. Tarragona-Valencia.
Alcoyano-Barcelona.

SEGUNDA DIVISION
Castellón-Mercedes.
Baracaldo-Mestalla.

Se tiene conocimiento de que muchos de los tiradores castelloneses se desplazarán a la Costa para aspirar al preciado trofeo.

LA "HINCHADA" VALDUXENSE ACUDIRA AL ESTADIO CASTALIA PASADO MAÑANA
VAL DE LIVO. — El pasado domingo y pese al mal tiempo...

LA "HINCHADA" VALDUXENSE ACUDIRA AL ESTADIO CASTALIA PASADO MAÑANA
VAL DE LIVO. — El pasado domingo y pese al mal tiempo...

EXAMEN DE FACULTAD, seleccionando "Ciencias" y Precio: 90 EDITORIAL Y 23. MA-

HA PUBLI- desea agenciación al AL REUS". RID. Pidan

ARRICA DE nombrar res en las CA- importantes. informes y AMO. Escrí- S. A. Bañca (Rojas).

man, 5 ha- comedor, te- ueña" indus- moderna 12 X 22 m. rios moder- n.
Expres marca h estrenar.

arme venido Razón: C. (Maset). aset o piso. Inform: s.

nueva "hinchada", comprobar estas cualidades que le dieron fama y le granjearon la admiración de grupos y extraños, hasta merecer el calificativo de uno de los conjuntos en que más sobresalían aquellas excelencias clásicas de la "auténtica furia" española. De ahí, nuestra presencia y nuestro afecto.

CINEGETICAS
EL DOMINGO, TIRADA DE PICHON EN LA PLAYA DEL PINAR
Para el próximo domingo ha organizado la Sociedad de Cazadores San Huberto una tirada de pichón.

LA BIEN EN LA COSA DE ALMIZORA
La Sociedad de Cazadores "La Dehesa", de Villarreal no está menos activa, en cuanto a la celebración de esta clase de tiradas, por lo que pasado mañana, a las 3 de la tarde y en el campo de La Cosa de Almuzora, tendrá lugar una magnífica tirada de pichón.

C. D. CASTELLON
Para el partido contra el HERCULES de Alicante, a celebrarse el próximo domingo día 30 en el Estadio Castalia, por considerarse DIA DEL CLUB, se tendrá en cuenta lo siguiente:

SOCIOS DE NUMERO CON DERECHO A PREFERENCIA: Se proveerán de una Preferencia de Socio cuya precio es de 12 Ptas. y ocuparán asiento en preferencia.

SOCIOS PRODUCTOR'S MASCULINOS: Con una entrada General de Socio tendrán derecho al acceso al campo. El precio de esta entrada es de 7 Ptas.

SOCIOS FEMENINOS: Con MEDIA ENTRADA ocuparán el mismo asiento que normalmente. Precio 5 Ptas.

SOCIOS CADETES: Con MEDIA ENTRADA acceso a General.

SOCIOS INFANTILES: Hay una MEDIA ENTRADA ESPECIAL de 3 pesetas.

VENIA DE ENTRADAS PARA SOCIOS: A partir de hoy viernes desde las seis de la tarde; estarán a la venta en el BAR TOFOLET, debiendo presentar el pase del mes actual.

CRONICA DE HOLLYWOOD

SE PREPARA LA MAS GRANDE FUNCION DEL MUNDO, CUYOS BENEFICIOS IRAN AL FONDO DE AUXILIO CINEMATOGRAFICO

HOLLYWOOD. — (Servicio de Exclusivos PYLESA-International News Service). — La más grande función del mundo se está preparando para el 16 de abril por el Friars Club, y su producto se dedicará al Fondo de Auxilio Cinematográfico.

Por lo tanto, esimo que ya es hora de que la industria haga algo por los suyos. George Jessel y Jack Benny serán los maestros de ceremonias, lo que garantiza una gran noche.

Pueden ustedes imaginarse la indignación de Henry Popkin cuando leyó en la prensa de la mañana que Lawrence Tierney había sido arrestando nuevamente acusado de haberse extendido en "los tragos".

Barry Sullivan está contentísimo por la toma que ha comenzado a hacer en 1949 para el estudio de una larga serie de películas de vaqueros y de papeles de "pesados", ahora surge como compañero de Clark Gable en "Cualquier número juegas".

MAUREN O'HARA que estuvo enferma en Londres, está de nuevo al trabajo de un médico, y su caso es grave. Los médicos tratan de diagnosticar exactamente que es lo que tiene.

Puede ser una recaída de la infección o la garganta que padeció en Inglaterra? Pero se inclina más bien a pensar que se trata de un caso ligero de esardatina.

Cuando se le indicó a Maureen que podía ser escarlatina, probó que no ha perdido su buen humor.

Aficionado castellonense: Presta el domingo tu colaboración moral y material al Club, asistiendo al encuentro

Hercules - Castellón

TEATRO PRINCIPAL
GRAN COMPANIA LIRICA FRANCISCO BOSCH
DEBUT MAÑANA SABADO 10'30 noche
ESTRENO
de la zarzuela en dos actos de R. Kobledó y S. Texes, música de los maestros J. Guerrero y S. M. Izquierdo

El Cine

ASTROS Y EL CINE Y SU INFLUENCIA SOCIAL

Tyrone Power se casó ayer en Roma y fué recibido en audiencia especial por el Santo Padre

Roma, 27. — Tyrone Power, famoso galán cinematográfico norteamericano, y Linda Christian han contraído matrimonio en la iglesia de San Francisco, de esta capital.

EL PAPA LES CONCEDE AUDIENCIA ESPECIAL
Ciudad del Vaticano, 27. — El famoso actor cinematográfico norteamericano, Tyrone Power, y su esposa, Linda Christian, han sido recibidos en audiencia especial por Su Santidad el Papa. — Efe.

Contrasta el caso de Tyrone Power con el de la revoltosa Rita Hayworth, que nos ha salido más desprecupada en la realidad que en Gilda. El escándalo de la boda de la bella actriz ha sido mayusculado por la ruborosa prensa protestante inglesa que ocupa de ella con una indignación que formará época, pidiendo, casi la expulsión de Hollywood.

Por cierto que una noticia de Hollywood señalaba el asombro del representante de Rita porque ésta no pedía dinero, como parece tener por costumbre hacer en cada puerto de escala en sus viajes. Y ahora se explica todo, porque Ali Khan, galán y ricachón, carga con las costas.

Un artista que desde hace mucho tiempo no aparece en nuestras pantallas es Robert Taylor, el famoso galán que hace quince años llegó a la cabeza a las románticas damitas aficionadas al séptimo arte. Una vez más, por cierto, exclamó en cierta ocasión, escuchando las linduzas que Robert decía a Jean Crawford en una de sus mejores películas: "Lo que más me gusta de ti es la voz". La voz, precisamente, que se le había prestado un anónimo español, en los estudios de doblaje de Madrid o Sevilla.

Robert, pues, reaparecerá pronto ahora en las pantallas españolas con "El saboro", una magnífica producción de la Metro. Por cierto que en una de las escenas de la película, Robert besa a la primera figura femenina, Ava Gardner, cosa no muy rara en cine. Pero la película fue filmada en una calle de Hollywood y en torno al improvisado escenario se reunieron pronto un millar de curiosos. Como la escena se repetía una y otra vez y nunca salía a satisfacción del director, Robert tuvo que dar a Ava hasta veintiseis besos consecutivos.

Uno de los transeuntes comentaba cuando el rodaje terminó: "Y pensar que cobra por esto".

Hercules - Castellón
DIA DEL CLUB
Aficionado: No regates tu ayuda al Club ni tu aplauso

INFLUYE el cine sobre las costumbres sociales? ¿Ha sido, en verdad, el gran vehículo corruptor de nuestro tiempo? La respuesta afirmativa a estas preguntas se ha ganado al cine muchos enemigos, que consideran, con razón, que tiene una enorme repercusión social y estiman, generalizando demasiado, a veces, que es profundamente nocivo a la necesaria moral en las costumbres de las gentes.

Nadie puede negar que, efectivamente, el cine es un instrumento de difusión de poder extraordinario. No solo por ser imagen que entra por los ojos a todo el mundo sino que por su orientación, con demasiada frecuencia propagandística, constituye un alegato activo, elocuentísimo, de una u otra causa, o un ejemplo vivo de esta o aquella costumbre, mala o buena. Así, no hay duda, Norteamérica ha exhibido sus vicios y virtudes, algunos y algunos laudables, a través de estas capis medicus con fullos de celuloide que distribuye por todo el mundo.

Decimos que Cinelandia ha fallado a veces sus vicios y sus virtudes; porque la verdad es que la vida norteamericana no está contruida sobre las mismas bases que la que el cine nos muestra. En esa doble influencia entre el cine y la vida, las películas han influido sobre las gentes, pero el gusto malvado de éstas también ha ejercido un influjo sobre las costumbres y los estilos, incluso a través del Atlántico, Hollywood, con toda su superficialidad, no es a veces tan ligera como se nos presenta en el cine, pero profundamente inmoral en sus contenidos, como todo negocio concebido como fin último, ha auscultado el gusto de cierto público y, con demasiada frecuencia, se ha dejado influir por él, filmando películas en las que se procuraba satisfacer no

Esta semana hemos de ocuparnos de dos grandes películas europeas recién emente estrenadas en Madrid, que han venido a demostrar el valor y las posibilidades del cine continental. Entre temas insustanciales o absurdos, entre esa abundancia de películas sin fondo o con fondos turbios, estas producciones de los estudios suizos y británicos, han puesto la nota de humanidad, de acierto en la trama, que tanto se hecha de menos cuando noche tras noche uno sale del cine desorientado por lo que vio representado en las pantallas que se mueven en la pantalla.

"Los ángeles perdidos" es una película helvética filmada con colaboración norteamericana; y recoge la tragedia de esos niños que sufrieron en los días de la guerra los horrores de los campos de concentración. Aparte propagandas, el tema es vital, cálido, sangrante, y el celuloide lo desarrolla maravillosamente, incorporando al espectador a una tragedia humana cierta. La cinta es un prodigio de naturalidad, por lo que leemos, y el escenario mismo ha sido escogido de los países de Europa devastados por la guerra. Su triunfo en Madrid ha sido muy señalado.

El otro estreno notable, "Larga es la noche", también triunfante en Madrid, es una producción británica clásica. El tema — asalto a un ferrocarril por un jefe nacionalista irlandés — se presta a la ambientación perfecta que suele ofrecer el cine insular, y todo en ella es un prodigio de sombras y luces y de tipos humanísimos en situaciones propias de seres humanos. Jamás, por lo visto, un tema social fué llevado al cine tan cruda y acertadamente, con la colaboración de un

La Duquesa de Langeais
tiene el honor de invitar a usted y su familia a la lectura cinematográfica de sus memorias íntimas, que tendrá lugar HOY en el CAPITOLIO
Hará la lectura desde el pán alla la máxima figura, del cinemema europeo
EDWIGE FEUILLERE
acompañada por un grupo de actores seleccionados de la comedia francesa.
Jamás le habrá emocionado tanto la historia de una vida.

Por BATUECO

al rigor histórico — incluso tratando la misma vida yanqui — sino el gusto de quien pasando por aquella película las películas por su rendimiento económico.

Todos estos defectos de la "nueva invención del cine, pretenden ser paliados o evitados por la censura. En realidad solo puede rendir fruto si nino a ella trabaja un cine nacional bien orientado, una serie de producciones cinematográficas capaces de presentar con cautela el contraste de nuestra propia vida con la ajena. El cine ha de combatir, si es bueno, por su propia causa y por su propio noble papel, pero ha de hacerlo sin negociaciones que le hagan fracasar en el mercado, sino, como tantas veces lo hicieron los estudios californianos, haciendo supeditarlo lo que es noble y cautivando Jobberman, por la forma y por el fondo. Pero si junto a ese tamiz de la censura, falta la labor activa de otro cine cetero en sus objetivos, a la larga, por ligereza o por intención maligna, nuestras costumbres, a través de esta imitación de películas, será siempre dirigida y demoralizada por quienes nos marcan el tonid desde muy lejos.

ESTRENOS

Esta semana hemos de ocuparnos de dos grandes películas europeas recién emente estrenadas en Madrid, que han venido a demostrar el valor y las posibilidades del cine continental. Entre temas insustanciales o absurdos, entre esa abundancia de películas sin fondo o con fondos turbios, estas producciones de los estudios suizos y británicos, han puesto la nota de humanidad, de acierto en la trama, que tanto se hecha de menos cuando noche tras noche uno sale del cine desorientado por lo que vio representado en las pantallas que se mueven en la pantalla.

La misma empresa nos ofrece en el Rialto la creación cumbre de Sandrini, por lo que se dice, "Ve soy tu padre". La cinta está filmada en mejicano, con cámara "Mikind", que es el último grito. Pero lo genial es Sandrini, que cueja en se genera una interpretación despanpanante, obligando a la carcada continua y subyugando a sus admiradores con extrañabación al cine de la obra de Carlos Arniches, con tan evidentes valores cinematográficos como se podrá comprobar.

La pantalla del Rex va a recoger desde el lunes las imágenes de "Doble vida", otra película galardonada nada menos que con cuatro óscar.

Ronald Colman, quizá el artista más grande hoy, ha triunfado repetidas veces en interpretaciones de dobles personajes o vidas desdobladas; ahora el tema es distinto, aunque el título de a entender otra cosa, pero permite al temperamento de Colman obtener la mejor interpretación que hemos visto y veremos en mucho tiempo. La película es una apasionado drama, lleno de acción y de aciertos, el planteamiento de cada suceso, que subyugó a todos los públicos que hasta ahora admiraron "Doble vida".

Y por si algo faltaba, en el Capitolio vamos a tener una reposición de rango con "Las campanas de Santa María", aquella continuación de "Siguiendo mi camino", en la que Ingrid Bergman y Bing Crosby nos deleitaron tan sugestivamente, en un tema delicioso y un conjunto de personas soberbiamente logrados; que dejan en el ánimo del espectador esa sensación tan grata de los temas capaces de conover, según una sana orientación.

¡ATENCIÓN PELUQUEROS!
EL DEPOSITO DE LOS PRODUCTOS
HENRY DE COLOMER Ltda.
Ha sido trasladado a la calle de Calvo Sotelo núm. 3 y General Sanjurjo núm. 51
PERFUMERIA LA PARISIEN
CASTELLON
TELEFONO 1877

LA CULMINACION DE RONALD COLMAN EN DOBLE VIDA
4 premios "OSCAR"
Maravillosa interpretación!!!



DESDE MEXICO

Norteamérica tiene necesidad de mantener un enorme volumen de ventas al extranjero

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal). — "Este gobierno —ha dicho el Presidente Truman al nuevo Embajador mejicano en los Estados Unidos— sabe de los problemas de Méjico y tiene el propósito de seguir prestando toda la asistencia necesaria para su desarrollo económico e industrial, a efecto de darle impulso a las legítimas aspiraciones de los pueblos de ambos países para lograr una vida de más abundancia. Estas interesantes palabras del inquilino de la Casa Blanca, que, como todo su discurso, llevan la envoltura dialéctica de la buena vecindad, han sido reproducidas en los periódicos mejicanos con enormes titulares y son favorablemente comentadas, constituyendo, en definitiva, un claro indicio del esfuerzo norteamericano para incrementar los recursos del continente, por aquello de si vienen mal dadas.

EL PROBLEMA CREADO POR LA ENORME PRODUCCION YANQUI
Pero es que, además de este problema de tipo eventual, la economía yanqui se encuentra en la necesidad de exportar cantidades cada vez mayores de mercancías, al objeto de deshacerse de una producción que también cada vez es más alta, y que no podrá disminuir sin que el país se enfrente, en un plazo más o menos inmediato, con el fantasma de la crisis.

Un alto funcionario del Departamento de Comercio de Washington planteaba no hace aún dos meses, esta angustiosa necesidad que, como jamás en su historia, tienen ahora los Estados Unidos, de aumentar sus exportaciones pese a que la mayoría, sino todos los países compradores, carecen de dinero para pagarlas. El mismo funcionario del Departamento de Comercio no ve sino tres soluciones factibles para que Norteamérica continúe consolidando su economía exterior, único procedimiento de impedir, a la larga, una verdadera catástrofe en su economía interna. Estas tres soluciones, puestas todas ellas en práctica, son las siguientes:

1.—Facilitar a los países consumidores ayuda financiera y empréstitos que les permitan hacer sus compras a los Estados Unidos. (A este capítulo pretende el plan de rehabilitación europeo, o plan Marshall, que, sobre sus fines políticos frente a Rusia, pretende poner a Europa, en condiciones de convertirse en el primer mercado del mundo, tanto por su solvencia como por su capacidad de consumo).

El hecho de que los recursos yanquis no son inagotables, añadido a la grave situación internacional, en la post-guerra, hacen de gran riesgo este tipo de operaciones, en las que se comprenden los empréstitos de Washington a distintos países hispanoamericanos, entre ellos Méjico.

2.—Impulsar el turismo yanqui hacia aquellos países con quienes Estados Unidos tienen mayor urgencia de intensificar su comercio. (Según los cálculos oficiales más optimistas, por este concepto no se logrará cubrir ni el 15 por ciento del total de exportaciones estimado como mínimo imprescindible).

3.—Aumentar las importaciones de los Estados Unidos en el resto del mundo, con objeto de que se cree una abundancia de dólares en los países compradores. (Esto último es lo más factible, según el Departamento de Comercio, Norteamérica necesita del extranjero en mayores proporciones que nunca, materias primas para su industria, entre las que se incluyen muchas que antes vendía al exterior).

La contrapartida que ofrece este tercer punto es la de que, bajo la fórmula de adquirir cantidades progresivas de materias primas extranjeras, la industria yanqui, teóricamente, aumentaría a su vez la producción hasta el infinito, con la consiguiente permanencia del problema.

Cada una de esas soluciones, que en particular presentan serios inconvenientes, se considera que facilitan la salida a la grave situación en que se hallarían los Estados Unidos, si por falta de demanda no lograsen mantener el ritmo progresivo de su comercio exterior. De ahí que las palabras del Presidente Truman al nuevo Embajador de Méjico en Washington, así como los recientes empréstitos que por diversos conceptos ha recibido durante los últimos años este país, forman parte del completo programa que para la consolidación económica de sus clientes se ha trazado el Tio Sam, acreedor de la mayoría de las naciones del mundo.

Como es lógico, esta circunstancia es la que aprovechan aquí los comunistas, como principal argumento propagandístico asegurando que el imperalismo económico yanqui intenta hipotecar la independencia de los pueblos, y de ahí que Norteamérica cuide cada vez más las maneras en las palabras de sus políticos.

SALVADOR VALLINA.

Suiza mantendrá su neutralidad tradicional

Cada ciudadano conserva en casa el rifle y las raciones de campaña

LISBOA, 27. — (Servicio de exclusivas PYRESA.—Internacional News Service). — El general Henri Guisan, comandante en jefe retirado del Ejército Suizo, ha declarado que cualquier ataque contra Suiza, venga de donde venga, "automáticamente nos lanzará a los brazos de los contrarios del agresor".

En una entrevista exclusiva con la "International News Service", el veterano soldado, que tiene setenta y cinco años de edad, dijo que la histórica política de neutralidad de su país, se mantiene invariable, pero recalcó que, como durante la segunda guerra mundial, Suiza confiaba principalmente en su magnífico ejército de medio millón de ciudadanos-soldados, entrenados y equipados, para poner en vigor la política que la ha salvado a la larga de la guerra por generaciones. Atrinchera la tras las inexpugnables fortalezas de las montañas que dominan los desfiladeros alpinos, impidió que los nazis y fascistas intentasen violar la neutralidad suiza en la segunda guerra mundial.

El general dijo: "El principio de la neutralidad suiza es inalterable. Los agresores potenciales saben que encontrarían la resistencia, no sólo de nuestro ejército, sino también de nuestro pueblo."

El Ejército suizo está modernizado pero continúa organizado sobre el mismo principio proscrito a través del tiempo del sistema de milicias, según el cual cada ciudadano-soldado conserva su rifle, su uniforme y su equipo, hasta sus raciones, en su casa. Con ese sistema podemos movilizar nuestro ejército en cuatro o cinco días. No se olvide que cada suizo es un soldado de nacimiento. Cuando llega a la mayoría de edad, recibe un voto en blanco y un rifle."

Guisan dijo que a pesar de la tensión entre las potencias, él no cree que una tercera guerra mundial sea inminente, porque las nuevas armas de destrucción en masa, como la bomba atómica, hacen que la guerra sea una empresa sin beneficios ni para el vencedor ni para el vencido. Citó como "otros factores de paz", la creciente potencia militar de los Estados Unidos y la poca disposición material y psicológica de las potencias a precipitar otro conflicto mundial.

GUARDARAN TAMBIEN SU AVION?

El viejo soldado dijo que el ejército suizo, de acuerdo con el lema de preparación de su país, se está modernizando, agregándole unidades motorizadas y aviones de propulsión a chorro.

CRONICA DE NUEVA YORK

Crisis en el partido republicano yanqui, que quiere liquidar ahora la derrota de Dewey

NUEVA YORK, 27. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. — Frobhida la reproducción). — El desastre electoral del pasado noviembre, sacude estos días los cimientos del partido republicano hasta un punto crítico. Los elementos liberales del partido exigen la dimisión del presidente del Comité Nacional, Hugg Scott —elegido por cuatro años en junio pasado, antes de que votó a Dewey como candidato a la Presidencia de los Estados Unidos— pero Scott se niega a dimitir. Con los reglamentos en la mano, su posición es fuerte, pero provocará una crisis de fondo en la vieja máquina política republicana, dentro de la cual se está produciendo una atmósfera de exasperado secesionismo al cabo de cinco grandes derrotas electorales seguidas.

De hecho la ofensiva tiene por objetivo Thomas Dewey, porque Scott y la mayoría del Comité Nacional del partido son hombres del candidato derrotado Dewey y desde noviembre se ha encerrado en silencio en el Gobierno del Estado de Nueva York, pero su gente permanece en los puestos de mando del partido y el "ala izquierdista" —las fuerzas de Stassen, Vandenberg y Cabot Lodge— se reúnen ahora violentamente contra el grupo Dewey, primero porque le hace responsable del fracaso del otoño; segundo porque teme que Dewey imponga de nuevo su candidatura en 1952, y tercero, porque aspira a liberalizar al partido y presentarse ante el país "ofreciendo algo más que apele a la inteligencia y a los intereses del voto medio..."

Un dirigente rebelde del partido resumía así anoche la situación: "Para ganar tenemos que crecer al país un programa de acción positivo, y no que nuestros representantes más intrínsecos aparezcan como portavoces sociales del partido; no tenemos que desorientar a los electores, diciéndoles que fué Roosevelt y no los japoneses, quien bombardeó Pearl Harbor; no hemos de dejar que nuestros candidatos se paseen en tren por la nación hablando de paz, unidad y amor... somos unos pésimos "vendedores". A pesar de disponer de la mayoría de los diarios y emisoras radiofónicas de la nación, toda la técnica de organización de nuestro candidato fué aniquilada en noviembre por el calor humano, la combatividad y el instinto psicológico de un solo hombre abandonado por todos, menos por los electores: Harry S. Truman..."

EL PARTIDO SE HA DE REMOZAR

Estas palabras resumen muy bien, en mi opinión, los factores que intervinieron en el desastre electoral de noviembre, y en todo caso es importante que la lección no pase desapercibida en las filas republicanas si el partido ha de seguir siendo uno de los elementos fundamentales de la vida política norteamericana en el futuro.

Lo peor que le podría ocurrir al viejo partido —algo de lo que está ocurriendo al partido conservador británico— es encastillarse en el pasado y esperar a un momento que quizá no llegue nunca, porque en Estados Unidos, como en Inglaterra, como en todo el mundo, hoy hay fuerzas sociales nuevas. Para el juego normal de los partidos políticos norteamericanos es de extremado interés un reajuste del partido republicano sobre líneas más definidas y progresivas, y desde luego, con jefes de más agresividad política que los de ahora. Con todas las virtudes de administración, Dewey personificó demasiado bien la vaguedad, las contradicciones y las fuerzas que llevaron un día al poder a Herbert Hoover, con el resultado final de abrir la etapa de la "revolución rooseveltiana" que no se ha cerrado todavía.

En noviembre pasado, Dewey perdió más que una elección, perdió una gran oportunidad en la historia del partido que representaba. No es seguro que el partido vuelva a encontrarse de nuevo en una situación semejante y, en todo caso, ello se condicionará a una renouación de fondo, en el programa, los dirigentes y la acción; tendrá que decir lo que pretenden hacer en el poder y con qué hombre y por qué medios; De lo contrario se expone a dejar solo en el centro de la política norteamericana al partido demócrata y a que se forje a la izquierda de éste una nueva fuerza obrera.

Wallace tuvo quizá esta oportunidad el año pasado, pero Mascú se la destruyó, porque este país es fundamentalmente anticomunista; pero la puerta sigue abierta a otros hombres y otras fuerzas.

Viendo de cerca la evolución social de la nación desde la guerra; no me extrañaría que en 1952, si el partido republicano no rehace pronto sus posiciones, aparezca a la izquierda de los demócratas un nuevo y peligroso aspirante a la Casa Blanca. Podría llamarse Reuther o Murray y teadria detrás a los Sindicatos obreros.

JOSE MARIA MASSIP.

Las negociaciones judeo-egipcias de Rodas han llegado a un punto decisivo

Bunche se esfuerza por impedir el temido rompimiento

Rodas, 27. — El mediador de las Naciones Unidas para Palestina, Ralph Bunche, ha reanudado hoy sus reuniones con los delegados de Egipto y de Israel realizando un supremo esfuerzo para evitar el temido fracaso de las gestiones de administración en Tierra Santa.

Según parece, ambas partes se aferrarán a sus propios puntos de vista en cuanto a la delimitación territorial futura en Palestina, lo cual viene a crear nuevamente una situación peligrosa para quienes se mostraban optimistas del buen éxito de las negociaciones actuales.

Se cree que la reunión de mañana puede ser decisiva, pero se agrega —no se espera hasta el domingo o lunes próximos la noticia definitiva acerca del buen resultado o del fracaso de las conversaciones de Rodas.

Según informaciones de buena fuente, Israel insiste en que las fuerzas egipcias se retiren del Negb, mientras que Egipto exige que los judíos abandonen todo el territorio ocupado por sus fuerzas desde el pasado 14 de octubre. — Efe.

LA POLITICA DE LOS JUDIOS
Jerusalén, 27. — En los círculos allegados al gobierno judío se ha manifestado que la política de Israel es evitar, a toda costa, la venganza, pero, al mismo tiempo, asegurarse de que los egipcios no conseguirán por medio de negociaciones aquello que no logran conseguir por medio de la agresión. Se agregó en dichos círculos que Israel pedirá a las tropas egipcias que se retiren de todas las regiones de Palestina aun ocupadas por ellos. Añadieron que, no obstante, Israel no exigirá derecho alguno para ocupar las regiones que se hallen fuera de su territorio. — Efe.

NUÉVAS INSTRUCCIONES AL DELEGADO JUDIO

Rodas, 27. — El delegado israelita en las conversaciones de paz en esta ciudad, ha regresado de Tel Aviv con nuevas instrucciones para la reanudación de la conferencia de armisticio con Egipto que se reanuda esta misma tarde. — Efe.

EL RECONOCIMIENTO POR INGLATERRA

Londres, 27. — Se espera que el reconocimiento de Israel por parte de Inglaterra se produzca el próximo fin de semana y se estima que tal actitud coincidiría con las declaraciones que en igual sentido han hecho Australia, Nueva Zelanda, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, según anuncia la agencia United Press. — Efe.

Y EL DE SUIZA

Berna, 27. — El Gobierno suizo reconocerá "de facto" al Estado de Israel inmediatamente después que lo haga la Gran Bretaña, según se afirma esta noche en los círculos gubernamentales. — Efe.

LEA SIEMPRE **Mediterráneo**

Adolfo Lizón, desde Lisboa

El "programa" de la oposición y sus intenciones reales

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Cuando el bravo octogenario Norton, frente a unos miles de fervorosos demócratas reunidos en Oporto, le jadeante su discurso, se dejó oír, el runruneo de una avioneta de turismo y sobre el campo comenzaron a llover unas octavillas que decían: "procedente de Lisboa ha llegado a esta ciudad el general Norton, que vino en automóvil y que tuvo un espléndido viaje, gracias a las carreteras construidas por Salazar".

Minutos después, de nuevo el cielo centelleó de papeles multicolores. Esta vez eran folletos de seis páginas que decían: "programa del general Norton de Matos, Precio, veinte céntimos". En la tercera página dice: "hablo al pueblo". En la cuarta y quinta páginas dice: "nada", y en la sexta página dice: "fin". Es una broma que se ha puesto de moda en Lisboa.

La otra tarde entré en un despacho y cuando en el curso de la conversación pregunté al jefe si conocía algún programa de la oposición, me respondió que sí. Comenzó a revolver su carpeta, buscándolo, y por último, llamó a su secretaria a quien encargó a tarea. Después de largo rato de mucho buscar y buscar, volvió la secretaria y me largó una hoja de papel en cuatro dobles. Al abrirla me encontré con que estaba en blanco, y para no ser menos, rei a mi vez.

Sin embargo, el general Norton en esta tarde portaba no sólo lo más mínimo. Por el contrario, extrajo de su bolsillo unos cuartillos y leyó otra vez su manifiesto, que hasta hoy es lo único publicado a un programa sin llegar a serlo, resumen de lo que desea la oposición. Como diversas veces me han reclamado por carta desde España, que es lo que pretenden los enemigos de Salazar, les transcribo a ustedes los diez puntos del manifiesto nortonista, manifiesto que según el interesado, es el cimiento sobre el que se elevará la segunda República portuguesa. He aquí los diez puntos del inefable demócrata Norton de Matos:

- 1.—El deseo del pueblo portugués exige, por encima de todo, que entre los habitantes del país haya siempre respeto mutuo, vida pacífica y que entre el pueblo y las autoridades las relaciones sean siempre claras, honestas, leales y sin la menor violencia.
- 2.—Que los derechos y garantías de los ciudadanos sean absolutos.
- 3.—Que exista realmente una unidad nacional y su consecuente, unidad política y unidad económica.
- 4.—Que en la nación, una, existan siempre los derechos de expresión, discusión de opiniones diversas, información de partidos políticos, y que se evite lo más posible que el pueblo viva una vida convencional, bajo una autoridad convencional.
- 5.—Que el factor agrícola prepondera por muchos años.
- 6.—Que se proceda lo más rápidamente posible a la abolición de la administración corporativa y a libertar las actividades nacionales.
- 7.—Aplicación, cada vez más amplia, del sistema cooperativo a la vida de la nación.
- 8.—Profunda reforma de la enseñanza pública.
- 9.—Que se establezcan normas de vida social, inspiradas en el sistema actual de asistencia y seguridad pública.
- 10.—Acabar con la miseria lo más rápidamente posible.

Después de leer este manifiesto, el general Norton, muy contento, afirmó que un periodista americano que le había preguntado cuál era la plataforma electoral de la oposición se mostró encantado de leer los diez puntos, y que al despedirse, le dijo que regresaba a América en el primer avión porque ya sabía lo que quería Norton. Naturalmente, el original periodista de marras es infinitamente más feliz que el pueblo portugués, pues en Portugal, un amplio sector de la opinión está convencido de que el único programa de Norton y los suyos es derribar el actual régimen, y a punto seguido, comenzar intrépidamente una sangrienta sarracina.

ADOLFO LIZÓN.

NO REGALAMOS CASTILLOS
pero...
ofrecémos en cada tubo de crema dental
DENTICOLOR
mayor cantidad, calidad superior.
sabor inmejorable y precio reducido

Los holandeses parecen dispuestos a aceptar la propuesta norteamericana sobre Indonesia

Para evitarse la oposición de la Conferencia de Nueva Delhi

Lake Succés (Nueva York), 27. — La cuestión principal era la de la retirada de las tropas holandesas de las zonas republicanas de Egipto ha pedido que esa retirada se haga obligatoria en vez de una simple recomendación. Esta petición puede ser adoptada en forma de enmienda, pidiendo que se conceda a la República jurídica inmediata sobre toda Yogyakarta. — Efe.

PERO SE LUCHA DURAMENTE EN SUMATRA
Batavia, 27. — En la zona intermedia a Bukittingi, que fue antigua capital republicana de Sumatra, se ha producido una intensa lucha entre indonesios y holandeses. Las fuerzas republicanas se retiraron cuando los holandeses llevaron refuerzos compuestos de dos tanques y cuatro cañones de campaña, a los que apoyaba la aviación de bombardeo.

Se tienen noticias de que fuerzas de guerrilleros en el sur de Sumatra, han intensificado sus ataques y que en uno de ellos, efectuado durante la noche, en la costa oriental, dieron muerte a 31 soldados holandeses. — Efe.

litica ge...
deposito...
de hona...
una amb...
sumarse...
rosa y...
Peto...
no se en...
siadas de...
imponer...
tiempo h...
de segu...
ello, no...
preciso...
to y el...
mos nue...
de enva...
bienestar...
Econó...
so y abe...
ésitos, q...
penetrar...
char tod...
torno a...
ciudad, q...
en nuest...
nómicas...
ve-hamie...
nes o el...
ciso Lva...
los mon...
este pun...
jandolas...
hembre...
facilment...
riquezaca...
dad gran...
tensiones...
en men...
del orde...
tura de...
falvas q...
vergenza...
de b...
Con b...
tiva dir...
por esta...
urgen o...
potencial...
sobrelev...
ne en u...
progreso...
rección...
el Movim...
ción po...
privada...
ña es R...
empres...
más añ...
mucho...
campe...
resulta...
lara seg...
pañolas...
acierta...
a las ne...
Precis...
la neces...
privadas...
de su p...
en el en...
en lo e...
español...
der derr...
nivel de...
mas, ar...
esta en...
para po...
al servic...
oso de...
estática...
pra es...
marco...
sufirirá...
Se

Otros ac...
Madrid...
tar a e...
lito an...
de lo tr...
nistris...
bajo la...
del Estad...
PRESA...
Acuerd...
las Cort...
Es de l...
el Goto...
Consejo...
nufactur...
200.000...
los a pre...
de expre...
no de S...
Recursos

Av

Más...
lin

Se form...
tría...
propor...
ción...
de n...
de t...
—C